

ВИДАВЕЦЬ  
НАЧАЛЬНИЙ  
РЕДАКТОР  
Др. Тадей  
Кончиньскі

# СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА  
РЕДАКЦІЇ І  
АДМІНІСТРАЦІЇ  
WARSZAWA.  
Nowy Świat № 41 m 27.

Конто поштове № 1877.

## УКРАЇНСЬКА

Т е л е ф. 296-40.

### Сесія Союму, кризис й новий кабінет

В минулих тижнях Союм розглядував бюджетний прелімарій. З огляду на те, що Уряд перевищив прелімарій на третій квартал й домогався на четвертий квартал чималих побільшень в де-яких відділах бюджету, в Союмі витворився опозиційний настрій.

На початку в союмовій бюджетній комісії яка демонстративно викреслила ряд артикулів, закінчилося погрозами. На союмовім пленумі, з огляду на державні потреби, стверджено бюджетовий провізорій, навіть дано більшу

свободу урядові в розпорядкуванні призначеними сумами.

У друге вибухла буря з поводу постанови вотума недовіри мін. Суйковському й мін. Млодзяновському. Через те, що премер Бартель упустив слушний момент й не зробив заяви о згідности всього кабінету з названими міністрами, наради стронництва звалили цих двох міністрів.

Через те премер Бартель подав до демісії, яка була прийнята президентом Річпосполітої Але вже за 48 годин після конфе-

ренції п. Бартеля з марш. Пілсудським в Дружениках, був сформований новий кабінет в попереднім складі Але вже через кілька днів Сенат, бачучи в повертанню цих самих міністрів зневагу парламентаризму, збавив урядові бюджет на 37 мил. зл на IV квартал. З огляду на те бюджетовий прелімарій мусів повернутися до Союму.

В Союмі більшістю над 100 голосів затверджено поправки Сенату, через те кабінет проф. Бартеля мусів знову подати до демісії

**На чолі нового кабінету станув марш. Пілсудський.** Новий кабінет має перед собою поважні завдання, а власне: **боротьбу з безробіттям і з побільшуючоюся дорожнечою, дальший розріст промислу, оживлення гандлю, удешевлення внутрішнього кредиту, поліпшення побиту урядовців, поставлення торговельної умови з Німеччиною й т. д.** Щасливі вивозові кон'юнктури й поважний вплив високо-

цінних заграничних валют дають урядові способи до проводу планової, творчої санаційної праці.

Теперешний момент є першим від часу початку Річпосполітої, в який поспіхам польські держави на дипломатичному терені слідкують фінансові поспіхи. Тим більш відповідальність лежить на урядових діячах, щоб уміло використували приязні обставини для добра держави й для перемогі господарчого застою.

### Микола Миколайович організує контр-революцію в Росії

З МОСКВИ повідомляють: Використовуючи розкол в обозі комуністів, кола монархістів за кордоном знову почали міцну контр-революційну діяльність. Емісари проникнули до різних опозиційних ячеек й викликали міцне оживлення монархістичного руху.

Однак потаємна совіцька поліція виявила нову контр-революційну змову. Вже посаджено

до в'язниці 18 осіб. Змовники є обвинувачені в діяльності згідно інструкціям, які вони одержували від оточення великого князя Миколи Миколайча, який вистарчав їх засобами для підтримання в діяльності проти уряду совітів.

Згідно з планами, які захопила совіцька поліція, ці контр-революціонери намірувалися зробити кілька вибухів різних бу-

дників й технічних конструкцій, розбиття потягів, вбивство агентів ГПУ й через те викликати повстанчий рух на користь російських монархістів. Однак здається, що ГПУ виявила не головну монархістичну організацію яка є міцно законспірована, тільки одну з більших контр-революційних ячеек.

### Дитина породжена в домовині живцем похованої матері

З ЛЮБЛІНА повідомляють: В слободі Петреєвій біля Денбіці стався страшний випадок Молода селянка, Юлія Доманська, яка була в тяжким стані, пізвала до себе сільську знахорку і ця пообкладала хвору холодними компресами

Хвора спочатку виляса від болю однак потім поринула в міцний сон.

Коли після двох днів хвора не прокидалася, узнано її за мертву й поховано на місцевім кладовищі.

Однакж, її батьки, маючи див-

не предчуття, повідомили через кілька днів після похоронів поліцію про цей випадок.

Прибула лікарська комісія, котра відкопала труп. Коли відкрито домовину, очам згромаджених приставилося страшенне видовище. в домовині лежала жінка, перекинута спиною до гори, з погризеними пальцями й в шірванім убранню.

У її ніг лежала мертва, в гробі породжена дитина.

Знахорку негайно заарештовано.

### Москва обвизує хавіть польський генеральний штаб

З МОСКВИ повідомляють: Тутейша преса пише, що в найближчому часі розпочнеться процес проти 17 обвинувачених в контр-революційній монархічній

пропаганді на терені ССРСР. Цєю організацією буцим керував великий князь Микола Миколайч, який в Парижі підтримував контакт з замаховими осередками,

які знаходилися в Житомері, Гомелю і т. д. Газети стверджують, що агітаційна праця на Україні провадилася при допомозі польського генерального штабу (!).

### Сенсаційне сближення двох ворожих держав

З ВІЛГОРОДУ пишуть: З Царіброду повідомляють, що переговори, які чинилися в Женеві поміж югославським міністром заграничних справ Нічичем та болгарським міністром заграничних справ Буровим, справили в

політичних колах Софії міцне вражіння. Близька до уряду газета „Зоря“ друкує в цієї справі артикул, в яким розбирає можливість уложення югославсько-болгарської гарантійної умови.

(Вищезгаданна вість є пока-

на. Колиб діло дійшло до трактату дружби поміж Югославією й Булгарією, взаємни політичних сил на Балканах підлягли би певній зміні.

Помічання Редакції).

### Вимагаємо смертної кари на фальшовників польської валюти

В стосунку до хижаків, які руйнують громадське добро, треба прикладати репресивні міри

З КРАКОВА повідомляють: Кільки днів тому появилися в Тарнові в значних кількостях фальшиві п'ятилотівки. Поліція виявила, що фальшиві гроші пускав в обіг якийсь Урбах в Кракова. Окрім того встановлено, що дня 16-го б. м. в ночі він виїхав до Варшави, щоб зробити новий запас фальшивих грошей. Після довгого доглядання захоплено крім Урбаха якогось Шаю Зиль-

бера з Красноставу. Зроблений негайно трус в квартирі Зильбера дав рішучий здобуток. Знайдено там коло 2500 штук двошлотівок. Булих в квартирі Зильбера відомих фальшовників Давида Мошку Фінкельштейна, Воруха Вейнгартена арештовано й відданно до слідчого уряду в Варшаві.

(Немає дня, щоб не викрито нових фальшовників польської

валюти! Значить, скільки їх безкарно проводять свою працю!

Тут половинчі завадження можуть нас допровадити до краю провалля; треба негайно безмілосердно нищити цих хижаків; инакше вони обернуть нашу валюту в паки безпотрібних паперів.

То, що бачимо, є вже епідемія розпусти. Тільки загроза смерті зупинить апетіти шакалів. Помічання Редакції).

### Чи Совіти бажають розбити Рижський трактат?

З ГДАНСЬКА повідомляють: З Ковна пишуть до тутейших газет що, згідно з політичними інформаціями, в найближчий час буде підписаний надзвичайно важний політичний документ, регулюючий стосунки поміж Лит-

вой та Совітами.

Цей документ буде мати в собі між иншим признання Росією границь литовської держави, які були уставлені в трактаті від 1920-го року (?).

### Прімо де Рівера загрожує короля скинуттям з престолу

Сенсаційні подрібности про заміри гішпанського диктатора

З ЛЬОНДОНУ повідомляють: „Daily Express“ кидає новий світ на гішпанські події.

Під час останнього повстання Прімо де Рівера, на думку газети, зробив давлення на короля, погрожуючи йому, що, коли король не притягне до відповідальности старшин артилерії, де

Рівера оголосить себе президентом гішпанської річпосполітої.

Згідно з поголосками, терішнє заспокоєння в Гішпанії є тільки зводне; фактично опозиція проти диктатора в армії побільшається stále, й можна сподіватися в близькім часі нового повстання проти Рівера

**ЖАДНІ ПОЗИЧКИ НЕ СТВОРЯТЬ ДОБРОБУТУ ТІЛЬКИ ОЩАДНІСТЬ УСІХ ГРОМАДЯН СТВОРИТЬ ПОТРІБНІ ЗАПАСИ КАПІТАЛІВ ДЛЯ ГОСПОРДАСТВА ЗАГАЛЬНОГО Й ІНДІВІДУАЛЬНОГО.**

**Кожний гріш, який ви складаєте, то є нова цеглинка добробуту вашого особистого й добробуту цілого українського народу.**

**ТОМУ СПІШІТЬ ДОПОШТОВАХ НАС ОЩАДНОСТІ**